

今 日 路 桥

2012年6月21日 星期四 壬辰年五月初三 总第1351期 本期8版 主编 伍文杰 责任编辑 王君君 版式 刘慧华 校对 徐诗明

我们的价值观

面对素不相识的人,你不假思索地倾尽所有,乃至自己最珍贵的生命。或许,你不能从中得到什么,抑或仅一句简单的感谢,但别轻言放弃,因为这座城市,这个社会,一直在默默地支持你,为你加油打气,为你鼓掌喝彩。

一座城共助一个人

——我区各界关爱“平民英雄”陈立兴纪事

□本报记者 杨 阳 实习生 陈 梦

6月16日,中央电视台社会与法频道《夜线》栏目组派出记者来到路桥,专程采访了平民英雄”陈立兴。病房中的陈立兴显得格外兴奋,见到摄像机就像看到了宝贝。当工作人员把拍摄的视频给他看时,他很专注地盯着,不时地向LED屏中的自己挥手致意。

可谁又能想到,眼前的陈立兴,在一个月之前还是一个昏迷了近一年、需要人照顾的植物人”。

舍命救人却成“植物人”

陈立兴是东南特钢集团有限公司的一名普通机修员。2011年5月31日,是厂里新购进的煤气加压设备投入运行的第一天。早上9时多,煤气加压站发生泄漏,负责调度的两名工友倒在6米多高的操作台上。

公司调来的挖掘机够不到操作台,两名工友尝试救人也因力气小失败。此时,赶到的陈立兴二话没说顺着绳子,爬上操作台一起救人。考虑自己身体比较强壮,他就负责把被绳子绑好的两人放到地下。20分钟后,两名工友得救,陈立兴在陪同到医院后,却突然瘫倒在地……

10多天后,陈立兴出院回到三门休养。妻子侯美芳原本以为,陈立兴会像以前救人一样,化险为夷。可一个多月后,其他人平安无事,丈夫却像变了个人:原本性格开朗的他话少了,睡觉时间变长,经常丢三落四。直到有一天,丈夫一睡不起,陷入深度昏迷,成了“植物人”。

四处求医未见显效

看着眼前的丈夫,妻子侯美芳觉得既熟悉又陌生,心里万分心痛。从没读过一天书的她,毅然决定带着丈夫,四处求医。

2011年7月,台州恩泽医疗中心(集团)台州医院住院,未愈;

8月,转至宁波市医疗中心李惠利医院,未愈;

10月,台州市第二人民医院住院,未愈。

3家医院的诊断结果一致:一氧化碳中毒后迟发型脑病。

医生的解释是,部分一氧化碳中毒患者在意识障碍恢复正常后,经过一段时间的“假愈期”,会突然出现精神痴呆,行动迟缓等脑功能障碍,一般发生在急性中毒后的两个月内。

每天醒来,给他翻身、按摩、泡脚。把水果放在豆浆机里打成糊糊当早饭。隔一两个小时,给他揉揉肚子,让他顺利尿在尿壶里。每天抱着他到厕所上一次大号,傍晚的时候擦身、按摩,再泡一次脚。不时放放他爱听的老歌,有一搭没一搭地和他讲话。”说起过去的一年,侯美芳似乎在说着一件再平常不过的事。这一年,她的体重从150斤瘦到了120斤。

“平民英雄”奇迹般地醒了

2012年5月11日,救人英雄陈立兴住进了台州博爱医院。

尽管已错过最佳治疗时机,但如果住院接受长期综合治疗的话,仍有苏醒的可能。”王万里是博爱医院脑复苏治疗中心副主任医师,也是陈立兴的主治医生。全院上下十分重视,在其病情进行仔细观察后,院领导多次召集精干专家、综合各科室的技术力量,制定了详细的治疗方案。”

为了方便家人照顾陈立兴的饮食起居,医院还将他安排在10病区1011号病房,因为病房里有冰箱、微波炉等家用电器。

平时与家属聊成功病例,帮助他们消除顾虑、建立信心,给昏迷中的陈立兴加油鼓劲,希望他能早日醒来。”倪媚媚是陈立兴所属病区的护士长,三门人,这也是医院特地安排的,为的是能更好地照顾陈立兴,方便与其家人的交流沟通。

在医生的精心治疗和护士的悉心照料下,好消息接连不断地传来:

5月12日,陈立兴的脸色明显好转;

5月13日,双手微微颤动;



志愿者照顾陈立兴的日常起居

5月14日,双脚也能动了;
5月15日,偶尔能自己翻身;

5月16日上午,陈立兴竟奇迹般地苏醒了。300多天来,他第一次睁眼看了这个世界。

7时多他的手和脚开始乱动,我很担心,赶紧喊“护士护士”;8时多王医生查房的时候,他的眼睛突然睁得很大,我当时有些害怕。”回忆起当天早上的那一幕,侯美芳依旧有些激动。过去近一年的时间里,她带病悉心照顾陈立兴的起居,吃了很多苦。但过了那天,她感觉日子会一天天变好:“这天是我这一年最开心的日子。”

医院里的老乡义工志愿者

然而惊喜并没有持续多久,重新苏醒后,先前那个温顺体贴的丈夫再也不见了。

爸爸不让妈妈照料他的生活起居,有时甚至还会动手打妈妈,我从没见过他这样。”女儿陈巧巧说。

陈立兴性情为何大变?主治医师王万里说,陈立兴现在处于“植物”状态苏醒后的恢复期,由于长期没同外界接触,他情绪极不稳定,仍需要进一步治疗。”

为此,医院立即召集医护人员,成立了医疗专家队、日常照料队和心理开导队3支队伍,对陈立兴进行24小时轮班照顾。

医疗专家队由医院院长孙捷领头,成员由医院相关科室的业务骨干组成。日常照料队和心理开导队则主要由医院组建的路桥义工健康服务支队人员组成,医生、护士、保安都是成员。

穿上工作服,我们是一群白衣天使。脱下工作服,我们便是义工志愿者。”义工健康服务支队的队长周海平说,从喂饭、按摩到读报、聊天,每天都会有义工志愿者陪伴在陈立兴床边,晚上还会有人在病房门口。

考虑到老乡之间更易亲近,有助于陈立兴的治疗恢复,医院里的三门籍工作人员,全部被编入为陈立兴服务的3支服务队里,每天都会有老乡陪陈立兴说话、聊天。”孙捷说。

6月9日,义工志愿者看到陈立兴把脸埋在碗里吃饭,就开始教他用调羹。第二天,他便学会了。6月11日,陈立兴已经学会用筷子了。

微博助力牵线搭桥

救人英雄陈立兴的事迹引起社会各界高度关注,也牵动了上级领导的心。

6月7日,醒来20多天的陈立兴病情一度转急,只能依靠镇定剂稳定情绪。省委常委、组织部长蔡奇从微博上得知陈立兴的事迹后,随即通过微博帮忙寻找专家。6月8日一早,

路桥区新闻信息中心 主办
路桥农村合作银行 协办

联系电话 82446676

电子版 <http://www.lqnews.cn>

新闻热线 82455080

广告热线 82796000

路桥新闻网

批准文号:浙新办[2006]30号

浙ICP备11019390号

本报讯(记者 徐诗明)

6月19日下午,台州县(市、区)关工委主任会议在我区召开,总结交流上半年全市关心下一代工作开展情况,部署下半年工作重点。区委书记郑敏强出席并致辞。

郑敏强说,在推动经济社会持续全面提速发展的进程中,我区历届区委区政府始终高度重视关心下一代工作,坚持将关心下一代工作纳入重要议事日程,纳入精神文明建设总体规划,注重从资金上重点保障、工作上协调支持、宣传上因势利导,着力健全组织网络,壮大关工队伍,全面推进关心下一代工作。成绩的取得,离不开市关工委多年来的关怀和指导,离不开各兄弟县(市、区)的帮助和支持。在肯定成绩的同时要清醒地意识到我区关工委工作与各兄弟县(市、区)存在的差距,要以此次会议为契机,认真学习各地同仁的先进经验,进一步创新活动载体,推动我区关工委工作再上一个新台阶。

会上,区关工委、蓬街私立中学先后介绍了青少年“阳光驿站”创建的探索与实践及“法治文化进校园”活动。会议强调,各地关工委要继续坚持思想道德建设不动摇,为青少年办实事、办好事不松懈,活动开展不间断,加强自身建设不懈怠,同时,发挥好“五老”报告团的作用,确保关心下一代事业科学健康发展。

改善金融发展环境 确保经济稳定增长

本报讯(记者 刘一均)6月20日上午,全省改善金融发展环境确保经济稳定增长视频会议召开。区委副书记、区长徐仁标在路桥分会场出席。

会议指出,要统一认识思想,对当前经济形势与问题有基本的判断,迎难而上,积极应对,切实解决好银企合作的问题。要切实增强化解经济金融难题的能力,着力在服务企业发展上出实招、出实效。各级政府与银行通力合作,关心企业发展,共同面对困难;政府要主导企业抱团发展、找到克服困难的途径;各级各部门要团结一致,增强信心,做好当前工作,完成上半年工作任务。

全省会议结束后,我区立即召开会议进行工作部署。徐仁标说,路桥经济运行平稳也较为活跃,发展前景也比较好,银企、银政合作形势较好。从上半年情况来看,也存在一些问题,部分企业压力较大。各主管部门要切实加大监管协调,起到化解风险的作用,促进金融服务企业和地方经济发展。金融机构要加大对实体经济的支持力度;区财政局要加大对各单位资金的管理力度;金融办要研究制定奖励考核的办法;各部门、各镇(街道)加大抓工业的力度,专人负责,增强责任心,勤往企业跑。

徐仁标强调,当前,我区的工作要务是抓工业经济,通过突出抓工业性投资,推动企业的发展。在加大金融对实体经济发展支持力度的同时,严厉打击不法行为,该法办的就法办。银行要加强自身管理,相关部门要做好预案,防止金融诈骗等违法犯罪行为造成危害,确保社会稳定。

热烈祝贺
台州市博爱医院
被浙江省卫生厅评审为二级甲等综合性医院!

打造路桥第一美容美发养生品牌

大名皇六月亲情感恩

加入会员 送亲情游

洗发体验价:15元起 体验时间:早上8:30至下午5:00

地址:西路桥大道103-111号 电话:82790789

科学保关心下一代事业发展